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 日程第４ 一般質問 

○議長（小林信） 日程第4 一般質問を行います。 

 質問の通告がありますので、発言を許します。3番 北林義髙君の発言を許

します。3番、北林義髙君。 

  （3番 北林義髙議員 一般質問席登壇） 

○３番（北林義髙） それでは、除雪体制や出動時間について質問いたします。 

 今年の冬は暖冬の影響で雪も少なく、除雪の回数も少なく、屋根の雪下ろし

もなく、私達には大変楽な冬となりました。住民の皆さんも出費も少なく喜ん

でいることと思います。 

 今までの除雪の状況を見ますと降雪時間もあると思いますが、朝見ますと除

雪が行われたのかわからない状態になっております。 

 昨年も質問いたしましたが改善が見られないようです。少し前には上小阿仁

村の除雪が一番うまくて綺麗に出来ていると言われていました。職員がオペ

レータでいた時は、降雪状況を消防に委託している時でも職員が何回か巡回を

行い、必要かどうか判断して出動させておりました。 

 職員の方も夜中に巡回まで行うのは大変だと思いますが、1回目視するだけ

でなく、雪の降りそうな時は2回、3回と確認するなどの対応を行い出動の判断

をするべきではないでしょうか。 

 遅い時間に出動させると終わりの時間も遅くなるとのことですが、路線を全

部やらなくても重要な所だけを行うなどの対応も可能だと思います。確かに住

宅街や細い道路では、車や住民が動きだすとなかなか思うように除雪ができな

いと思います。そのためにも遅く出動したときは除雪を行う所をまえもって決

めておけば対応することができます。また、住民の皆さんが頑張って家の近く

の除雪を終えた後に除雪車が来て雪を置いていくと話しておりました。 

 除雪車も自分の出る所の近くから除雪を始めていくと思いますが、早い所で

は後で降る雪でかなりの積雪になる時もあります。今週はこちらの方から、来

週は向こうからと変えるなどすると、住民の皆さんの理解も得られると思いま

す。 

 今年は雪が少なくて私達は喜んでいますが、業者の方は出動時間も少なく収

入が減少して大変だと思います。待機料がありますが、機械の支払もやっとの

状態ではないでしょうか。村の業者も少なく、これ以上減ると除雪や工事にも

影響があると思います。この後は排雪に入りますが、役場職員だけでなく業者

の機械や人員の使用を多くして進めるなどの配慮が必要ではないでしょうか。 

 ご答弁をお願いします。 

○議長（小林信） 村長。 

  （小林悦次村長 登壇） 
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○村長（小林悦次） 除雪体制と出動時についてご質問であります。 

 北林さん、ご存知のとおり本年につきましては、冬型の気圧配置が長く続か

ず、寒気の南下が弱くて気温の高い日が続きました。このために降雪量が少な

くなっており、仙台管区気象台の向こう1カ月の天候の見通しでも、北からの

寒気の影響が小さく、平均気温が高く、降雪量は少ないとの発表がなされてお

ります。 

 さて、本村の状況でありますけれども、これまでの最大積雪量は1月26日の

40センチメートルを記録した以後、降雨等がありまして、20センチメートル前

後まで推移しております。近年にない暖冬の中での除雪というふうになってお

ります。 

 特に、湿った雪の日が多く、降り始めましても2～3時間程度でやんだり、朝

方に急に雪が降り積もり通行等が困難になるなど、例年にない状況下で除雪と

なっており、皆様に大変にご迷惑をおかけしております。 

 朝方の降雪につきましては、緊急的な対応としまして、朝6時の時点で、役

場前の積雪が10センチメートルを超えた場合に、午前7時から直営だけではあ

りますけれども、小中学校、診療所、保育園等を1時間程度で緊急除雪をする

こととして、その後の状況により歩道除雪をすることにしております。 

 また、1月には降雨等によりワダチがひどくなりました。これは1月2日、1月

19日の午後、このようにひどくなった時には午後7時に一斉出動しておりまし

て、道路状況等を考慮しながら臨機応変に除排雪を進めております。 

 なお、先ほどの行政報告でも説明したとおり、今年度2月までの出動回数と

いうのは、本当に昨年の半分に満たないというふうな状況になっております。

また、職員の巡回等については、いろいろありまして、現段階では宿直の方に

役場前の積雪深を確認していただいて、それによって一斉の出動を判断してい

るというふうな状況ですので、ご理解をいただきたいというふうに思います。 

○議長（小林信） 北林義髙君。 

○６番（北林義髙） 村長もおっしゃるとおり、今年は暖冬で、雪も少なく本

当に私達は大変喜んでおりますが、業者の皆さんは大変だった思います。昨年

も質問しましたけれども、なかなか改善も見られません。もう少し雪が少ない

時は、廻る場所、箇所を研究するとか、対応もできると思いますので、今年は、

除雪は終わりますけれども、来年のためにもぜひ考えていただきたいと思いま

す。 

 業者の方には大変だと思いますので、排雪の方にも除雪機械を活動していた

だくなどの対応をぜひお願いしたいと思います。 

 これをもちまして、私の一般質問を終わらせていただきます。 


